

# Знамя труда

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 105а (5764)

ПЯТНИЦА, 2 сентября 1983 года.

Цена 1 коп.



Макинский совхоз. На последних гектарах подбирают зерновые хлеборобы Новоовоздвиженского отделения. В социалистическом соревновании среди комбайнёров отде-

ления лидирует Владимир Кулагин, который на комбайне «Колос» намолотил более 7500 центнеров зерна.

Образцы самоотверженного труда также показывают комбайнёры Азгар Закиров, комсомольцы Александр Рудниченко и Александр Сивописов, Дамир Бадреддинов, Николай Ефимов. Каждый из них выдал из бункеров своих комбайнёров по 6800

—6300 центнеров зерна. Одновременно в отделении пашут зябы. Здесь отличается комсомолец Василий Махиборода. На тракторе К-700 он с начала сезона вспахал 472 гектара зябы. А вчера он выполнил дневную норму в два раза, вспахал зябь на 23 гектарах.

Ордена Ленина Матраевский совхоз. Хлеборобы Сарыкульского отде-

ления закончили уборку зерновых культур. Комбайны с этого отделения направились на помощь в Первомайское отделение совхоза.

Хорошо потрудилось звено комбайнёра Ивана Ткачука в составе Виктора Мармышева, Булата Алтынгужина, Фазлетдина Мустафина. На комбайнах СК-6 каждый из них достиг шестидесятого рубежа.

## РЕПОРТАЖ

### Уверенно к цели

У здания правления колхоза «Новый путь» поднят флаг Трудовой славы и вывешена «Молния» в честь комбайнёра А. Модина, идущего впереди в соцсоревновании среди хлеборобов колхоза.

Неплохих результатов также добивается звено механизатора Г. Н. Шарипова из Илячевской бригады колхоза.

Автомашина катится по полям Илячевской бригады. Сворачиваем к пшеничному полю. Вдали друг за другом идут «степные корабли».

Сейчас у нас почти все комбайны переоборудованы на прямое комбайнирование, — говорит секретарь парткома колхоза У. Б. Каримов. — В этой бригаде напрямую работают восемь комбайнёров, два на косовице валков и два на подборке.



Обратил внимание на синие стебли пшеницы.

— Здесь хорошо поработал град, — продолжает У. Б. Каримов,

— на соседнем поле он побил 50 процентов урожая. Средняя урожайность в бригаде составляет 15,3 центнера с гектара. По колхозу зерновые скосены на 3470 гектарах из 4600 во плану. Обмолочено на 3385 гектарах. Славно государству более 25000 центнеров зерна.

Комбайны медленно приближались к концу поля. На одном из них алеет красный флаг и издали видна табличка с надписью: «Я, Шарипов Г. обязуюсь на-

молотить 6000 центнеров зерна. Соревнуясь с Г. Крымгужиным». Подходим к этому комбайну.

— Трудновато, конечно, убирать полеглый хлеб, — говорит Г. Шарипов, — но мы не падаем духом. Идем уверенно к цели.

Подходим, проверяем солому. Чисто, ни одного зернышка. Но некоторые комбайнёры, из-за больших скоростей допускают потери.

Звено, возглавляемое партруком Г. Шариповым, в составе коммуниста Г. Я. Кудимбетова и Галиахмета Крымгужина на комбайнах СК-5 «Нива» добивается неплохих ре-

зультатов. Г. Н. Шарипов с начала уборки уже намолотил более 4000 центнеров зерна.

Неплохих показателей добиваются шоферы Михаил Кожевников и Александр Кузнецов. На машинах ММЗ-554 они вывозят за день из-под комбайнёров более 40—50 тонн зерна.

Хлеборобы колхоза «Новый путь» уверенно идут к цели — завершению уборки урожая.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: комбайнёр Г. Шарипов (в центре) со своим звено.

Фото автора.

### Дневник уборочных работ

на 1 сентября

Первая графа — хозяйства, вторая — обмолочено зерновых культур в процентах к плану, третья — урожайность в центнерах с гектара, четвертая — продано зерна государству в процентах к заданию, пятая — засыпано семян, шестая — вспахано зяби в процентах к плану.

Имень Фрунзе	87	15,7	69	63	33
Новый путь	82	15,1	72	55	12
Кр. доброволец	80	19,6	57	46	11
Имень Калинина	57	18,0	52	30	20
Красное знамя	49	19,0	45	36	16
Имень Ленина	57	21,3	42	28	20
Сакмар	39	9,0	23	58	26
Имень Салавата	66	12,4	70	54	27
Акъярский	76	18,2	48	56	15
Таналынский	99	15,2	68	93	39
Хайбуллинский	100	15,9	57	93	26
Маканский	85	15,3	77	65	24
Матраевский	82	20,9	55	40	14
Степной	77	20,7	72	78	17
По району:	81	17,4	58	60	21

На полях колхозов и совхозов в сложных погодных условиях идет напряженная борьба за урожай. Усилия механизаторов, водителей автомашин, всех участников жатвы направлены на быстрейшее завершение уборки, усиление темпов продажи зерна государству.

По данным районной информационно-вычислительной станции зерновые культуры скосены на 84427 гектарах (84,4% к плану) и обмолочены на 80830 гектарах (80,8% к плану). Вслед за Хайбуллинским совхозом уборку зерновых культур завершают хлеборобы Таналынского совхоза.

Однако в целом по району темпы уборочных ра-

## Товарищи колхозники, рабочие совхозов!

УБОРКА — ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ. НО ВЫРАСТИТЬ И СОБРАТЬ ЕГО, КАК ИЗВЕСТНО, — ТОЛЬКО ПОЛОВИНА ДЕЛА. НЕОБХОДИМО ДОВЕСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ПРОДУКЦИЮ ДО ПОТРЕБИТЕЛЯ БЕЗ ПОТЕРЬ. ПОЭТОМУ НЕОБХОДИМО ПРИНЯТЬ ВСЕ МЕРЫ, ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ СВОЕВРЕМЕННУЮ ТРАНСПОРТИРОВКУ, КАЧЕСТВЕННУЮ ПЕРЕРАБОТКУ, ХРАНЕНИЕ КАЖДОГО КИЛОГРАММА ЗЕРНА.

(Из обращения Башкирского обкома КПСС).

## Забота общая — хлеб

Большую помощь хлеборобам Таналынского совхоза в уборке урожая оказывает коллектива автоколонны Стерлитамакской автобазы № 4 треста «Башкирстройтранс» (начальник автоколонны А. С. Митюков). В автоколонне 40 большегрузных автомашин.

Благодаря хорошо организованной службе технического обслуживания и добросовестной работы водителей ежедневно в работе участвуют 38—39 автомашин. За 20 дней августа они перевезли 36 тысяч тонн зерна и силосной массы.

Отлично трудится в Бакаловском отделении водитель этой автоко-

П. КУЗНЕЦОВ.

## Все в ответе

Напряжение на уборке хлебов в районе еще не спадает. Большинство водителей, прикомандированных из города Стерлитамака, не считаясь со временем и отдыхом, добросовестно работают на вывозке зерна и силосной массы. Но есть и такие, которые в этот ответственный момент допускают нарушения трудовой дисциплины, занимаются пьянством.

Так, в колхозе «Красный доброволец» шофер автоколонны № 2 из города Стерлитамака Н. М. Курбанов на закрепленной машине ЗИЛ-555, оставил работу, 21 августа самовольно выехал домой и вернулся только 27 августа.

С ним вместе поехали домой также шоферы этой же колонны Р. Ф. Ахметзянов и Г. А. Миннигареев, оставив закрепленные за ними большегрузные машины, которые в течение недели простаивали.

Водители из монтажно-изыскательской В. А. Гладышев на закрепленной машине КАЗ-608 и из УППП «Уралхимремонт» Г. Ф. Трофимов на машине ЗИЛ-157 в колхозе «Новый путь» за водку колхозникам перевозили сено, бросив работу по вывозке зерна и силосной

М. МУХАМЕТОВ, начальник РОВД.

# В райкоме ВЛКСМ

## О конкурсе на лучшее исполнение комсомольских песен, посвященных 65-й годовщине ВЛКСМ

В целях достойной встречи 65-летия Ленинского комсомола бюро Хайбуллинского райкома ВЛКСМ объявило с 12 сентября по 28 октября 1983 года

конкурс на лучшее исполнение комсомольских песен.

Утвердило условия конкурса и состав жюри.

Обязало первичные

комсомольские организации района, комитеты ВЛКСМ, комсомольский актив принять активное участие в подготовке и проведении конкурса песен.

организаций, сопровождение концертной программы рассказами об истории песен, использование документальных фильмов, оформление сцены, костюмы и т. д.

Занявшимися первые места награждаются Дипломами I степени и ценными подарками.

Призеры конкурса награждаются почетными грамотами райкома комсомола и ценными подарками.

## Условия конкурса

В конкурсе участвуют пионеры, комсомольцы, ветераны комсомола, производственные коллективы и все желающие. Конкурсы вначале проводятся на местах с 12 сентября по 28 октября 1983 года, где выявляются лучшие солисты, вокальные ансамбли и хоровые коллективы.

Победители конкурсов на местах принимают участие в заклю-

чительном этапе конкурса 29 октября в районном Доме культуры.

Итоги конкурса среди школьников, комсомольцев и молодежи хозяйств и организаций и ветеранов подводятся по отдельности. При подведении итогов учитывается массовость, участие руководителей хозяйств и организаций, секретарей партийных и комсомольских

## Каждой семье — газеты и журналы

Хорошо провела подписку на периодическую печать на 1984 год начальник Степного отделения связи А. А. Шипакина. Она распространила всего 980 экземпляров газет и журналов, это по сравнению с прошлым годом больше на 20 экземпляров.

Начальник Байгускаровского отделения связи К. Г. Аккускарова оформила подписку на 860 экземпляров или на 60 больше, чем в прошлом году.

Но не все хорошо поставлена эта работа. В Татыр-Узякском отделении связи, например, распространено только 500 экземпляров газет и журналов. А Бурбашевское отделение связи (начальник Г. Турушева) вообще не представляет сведения.

Видимо, в этих населенных пунктах общественные организации, кому возложено руководить этой важнейшей кампанией, не очень интересуются ходом подписки.

**Ф. НАФИКОВА,**  
начальник  
районного  
отделения  
«Союзпечати».

В ПЕРИОД хлебоуборочной кампании почти ежедневно выезжал в колхозы и совхозы района агитпоезд. В его состав входили самодеятельные артисты районного Дома культуры, работники районо-Дома батового обслуживания с автобусами.

Такое комплексное обслуживание хле-



На снимках: продавщица Хамдия Рахметова и парикмахер Надежда Гвоздева.

Фото А. МАМАЕВА.

Этот номер газеты набирала Н. КОНСТАНТИНОВА.

Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА.

Печатала Ф. КУДАБАЕВА. Корректор Ф. БАЙГУСКАРОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,  
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-93, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

## Е. Ф. ЖАРКОВ



ПОСЛЕ продолжительной болезни скончался член КПСС с 1921 года, подполковник в отставке Евсей Фокеевич Жарков. Е. Ф. Жарков родился в х. Хворостянка Хайбуллинского района Башкирской АССР.

Сын пастуха, он рано познал труд, батрачил у сельских кулаков. В марте 1919 года Евсей Фокеевич добровольно вступает в ряды Красной Армии. Рядовым солдатом он принял участие в Гражданской войне на Восточном и Туркестанском фронтах 1919—1922 годах. Затем был политруком полка, военкомом отдельной роты связи.

После окончания военно-политической академии в 1936 году он был помощником командира полка по политчасти, заместителем начальника политотдела части. Во время Великой Отечественной войны воевал на разных фронтах, находясь на командующих должностях.

Подполковник Е. Ф. Жарков в 1947 году уходит в отставку. Затем работает секретарем партбюро Акъярского совхоза, пропагандистом в Кувандыкском районе КПСС.

Находясь на пенсии, Е. Ф. Жарков принимал активное участие в общественной работе, в воспитательную работу среди молодежи.

Евсей Фокеевич Жарков прожил большую жизнь, отдав все силы, энергию и знания борьбе за счастье трудового народа.

За заслуги перед Родиной Евсей Фокеевич награжден орденом Леина, двумя орденами Красного Знамени, двумя орденами Красной звезды, медалями и Знаком ЦК

КПСС «50 лет пребывания в КПСС».

Светлая память о Евсее Фокеевиче Жаркове —

И. Х. Кулибаев, Б. И. Лобанов, Р. Ж. Хайбуллин, М. Г. Некрасов, М. М. Буранчин, В. Ф. Гавриш, И. Г. Далгатбердин, А. Н. Малимов, Р. Г. Худайбердин, С. К. Габитова, Б. Ш. Тукбаев, Л. И. Симонова, К. А. Тавлыкаев, Р. М. Аскарова, К. Г. Каипов, Ф. К. Кульсизбаев, И. М. Рысаев, Р. М. Альтидинов, Л. А. Шатненко, Н. В. Горшенин, А. И. Кокорева, Л. П. Лопаткин, И. Ю. Тугузбаев, С. Ш. Хасанов, М. А. Янузакова, К. С. Халиков.

## Социалистическая республика Вьетнам ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ К 38-Й ГОДОВЩИНЕ

Рождение в результате победы августовской революции 1945 года первого в Юго-Восточной Азии государства рабочих и крестьян стало событием огромной исторической важности, ознаменовавшим начало новой эпохи в многовековой истории Вьетнама.

В трудных условиях строит новую жизнь вьетнамский народ. Прошло немного времени после завершения его гернической борьбы с агрессорами, длившейся три десятилетия.

Трудности, с которыми столкнулась Социалистическая Республика Вьетнам (СРВ), подчеркивают значительность свершений: быстрое объединение страны, установление диктатуры пролетариата в масштабах всего госу-

дарства, создание обстановки национального согласия от Севера до Юга, успехи в социалистическом переустройстве южных районов.

Рабочий класс, кооперативное крестьянство, социалистическая интеллигенция СРВ с энтузиазмом претворяют в жизнь решения V съезда КПВ (1982). Строительство социализма и защита родины — главные цели революции — так определил V съезд КПВ.

Индустриализация — центральная задача социалистической революции. Благодаря помощи СССР и братских государств в стране идет процесс создания базы промышленности, транспорта, науки и техники. На селе мощное развитие получило дви-

жение за выполнение программы сельскохозяйственного производства.

В 1981 году Вьетнам приступил к выполнению 3-й пятилетки (1981—1985) — пятилетки стабилизации экономики и жизненного уровня народа.

Под руководством КПВ Социалистическая Республика Вьетнам вносит активный вклад в оздоровление международной обстановки. Возрастает роль СРВ в движении неприсоединившихся стран. Вместе с Лаосом и Камбоджей Вьетнам последовательно добивается превращения Юго-Восточной Азии в зону мира и стабильности.

**Редактор**  
**Ш. М. БАЙГУСКАРОВА.**

Газета выходит ежедневно, кроме понедельника, на русском и башкирском языках.